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1 Vektory v NTL
1.1 Prvy priklad

Prvy priklad pouziva triedu vec  ZZ, ktora reprezentuje "velké celé ¢isla": ¢isla
Tubovolnej dlzky

#include <NTL/vec_ZZ.h>

NTL_CLIENT

ZZ sum(const vec_ZZ& V)

{

ZZ acc;
acc = 0;

for (long i = 0; i < v.length(); i++)
acc += v[i];

return acc;

Trieda vec_zz je dynamicka dlzka pola ZZ. Obecnejsie povedané, pre vek-
tory v NTL existuje Sablona vec_T, ktora nahradza makra, pre tvorenie dynam-
ickej dlzky vektorov cez nejaky typ T napr.(RR, ZZ, ZZ_p, zz ...). Dovod,
ze makra s pouzivané namiesto pravych 8abloén je jednoduchy: v dnesnej dobe,
podpora kompilatora pre Sabléony nie je tuplne postacujica, a ich pouzitie by
NTL ovela viac znaroc¢nilo portovanie. V budicnu by v8ak takato verzia $ablon
mohla byt spristupnena.

Vektory v NTL st indexované od 0, ale vo viacerych situéciach je vhodnejsie,
alebo viacej prirodzenejsie indexovat od 1. VSeobecna trieda vektora s tym
pocita, preto hore uvedeny priklad by mohol byt napisany takto:

#include <NTL/vec_ZZ.h>
NTL_CLIENT

27 sum(ZZ& s, const vec_ZZ& v)

{
ZZ acc;
acc = 0;
for (long i = 1; i <= v.length(); i++)
acc += v(i);
return acc;
}



Vs&imnite si, ze standardne NTL nevykonava rozsahové kontroly na registroch
vektorov. Je tam znamenie ¢asu kompilatora, ktory aktivuje kontrolu rozsahu.
Preto je osved¢ena metoda vzdy predpokladat, Ze rozsah kontroly moze byt ak-
tivovany, a nespristupni elementy, ktoré s mimo rozsahu.

1.2 Druhy priklad

Priklad ilustruje I/0 vektora, rovnako ako vymenu dlzky vektora. Tento pro-
gram nacita vektor typu vec_ZZ, a nasledne vytvori a vypiSe "palindrome"

#include <NTL/vec_ZZ.h>
NTL_CLIENT

int main()

{
vec_Z7Z v;
cin >> v;
long n = v.length();
v.SetLength(2+*n) ;
long 1i;
for (1 =0 ; i < n; i++)
v[n+i] = v[n-1-i];
cout << v << "\n";
}

Vsimnite si zmenu dlzky vektora pri nezmenenom obsahu.
Ked vstupom budi hodnoty

[1 -2 3]
Na vystupe dostaneme
[1 -2 33 -2 1]

NTL vopred definuje typy vektorov (v naSom pripade to bol vec_ZZ). Naviac
je mozné definovat si vlastne typy.



2 Matice v NTL

Triedamat_T je 8pecidlny druh z vec_vec_T, kde kazdy riadok je vektor rovnakej
dlzky. Riadok i matice M moze byt spristupneny ako M[i] (s indexom od 0),
alebo ako M (i) (s indexom od 1). Stipec j z rady i moze byt spristupneny ako
MTi][j] alebo M(i)(j), pre neskorsi, lepsi zapis je ekvivalentn0 s M (i, j).

2.1 Priklad

Nasledujtci program vykonédva nasobenie matic, ktoré je aj poskytované knizni-
cou NTL:

#include <NTL/mat_ZZ.h>
NTL_CLIENT

void mul(mat_ZZ& X, const mat_ZZ& A, const mat_ZZ& B)
{

long n = A.NumRows();
long 1 = A.NumCols();
long m = B.NumCols();

if (1 !'= B.NumRows())
Error("matrix mul: dimension mismatch");

X.SetDims(n, m); // make X have n rows and m columns

long i, j, k;
Z7 acc, tmp;

for (i = 1; i <= n; i++) {
for (j = 1; j <=m; j++) {

acc = 0;

for(k = 1; k <= 1; k++) {
mul (tmp, A(i,k), B(k,j));
add(acc, acc, tmp);

}

X(i,j) = acc;

V pripade nezhody formétov, sa obvykle zavolad funkcia Error, ktora je
stucastou NTL a ktora jednoducho vytlaéi spravu a ukonéi beh programu. Je to
obecné pre NTL ako jednat s chybami.

Zavolanie obvyklého nasobenia mézeme zapisat ako:
mul (X, A, B);
alebo moZe byt pouZity matematicky operétor:

X = A x B;
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